

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K  
félre 4 K, negyedévre 2 K  
egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és esütörtökön.

Vidéken: egész évre 12 K  
félre 6 K, negyedévre 3 K

A szerkesztésért felelős  
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindentéle  
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## Utánunk az özönviz.

Madame Pompadour, XV. La-jos francia király hírhedt kedvese mondotta e világhírűvé vált szavakat, mikor azt kérdezték tőle, hogy mi történhetik az ő erkölestelen uralma után? — „Aprés nous te deluge!” (Utánunk az özönviz!) Azaz: Nem törődünk azzal, mi lesz után, ha már mi nem leszünk uralkon, vagy magyar közmondással: aki hátul jön, tegye be az ajtót.

Körülbelül ez a nagy mondás jut eszünkbe, mikor a jelenlegi magyar társadalomnak teljes közömbösségét tapasztaljuk saját, balsors-sújtotta véreinkkel szemben. Ime, egyik balhír a másik után érkezik, az ország (szerencsére nem „verben“, de nagyrészt) vízben áll, különben szelid patakocskák tengerekké váltak, a Tisza, mely az utóbbi időkben szinte sorvadásnak indult, ugy neki veselkedett, mint ahogy Petőfi irta róla és előnté az egész Tiszahátot, Erdély nagy része teljesen víz alatt áll, a termés igen sok megyében pacallá vált „és keményen, mint a jégverése, odalett az emberek vetése.“ S ekkor az érzékenyszívű magyar társadalom, mely ezelőtt egy árva gyermek balesetén megindult és ontá adományait bőven, a fülebotját sem mozdítja meg. Mivé lettél, büszke magyar nemzetem?

S mi öregebb emberek, kik a szegedi árvíz idejében már tollunkkal a nemzet ügyét szolgáltuk, kik emlékezünk kisebb fajljú szerencsétlenségekre, melyek Európa egyes vidékeit érték, melyekre megmozdult az egész művelt világ, aggódva csóváljuk fejünket, hogy ily példátlan szerencsétlenséggel szemben a magyar társadalom teljes közömbösséget tanusíthat holott, ha valamikor, most volna szükség egész országot felölelő akcióra, hogy az inségesek sorsán enyhítsünk, az árvák és özvegyek kezébe kenyeret adjunk s a munkásnak legalább megélhetését lehetővé tegyük. De ekkor azt mondja mindenki: „Mire való a kormány, mért fizetjük a tömérdék adót? Segítsen a kormány.“

Nem ugy, kedves jó magyarom! Ne várj most is mindent mástól mint néhai Ferenc császár korában, mikor még azért is becsukták az embert, ha kormányi engedély nélkül adakozni mert. Ma meg lehet

nyitni a zsebet a becsukítás veszélye nélkül is. Tehát előre, nemes jótékonyágl Nincs korlát.

Emlékezünk a fönnebb elsorolt esetek közül a spanyolországi Murcia városka balesetére, melyet előntött a Tajo vagy a Guadalquivir, vagy valamely más, vidáman hidalgó spanyol folyó. Az egész olyan lokális kis baleset volt, amilyen nálunk évenként elő szokott fordulni, akár a Beretty akár az Ondava és Topolya környékén. Az élelmes spanyolok azonban felhasználták a jó alkalmat és tele lármázták vele a világot. Eszünkbe jutott Tompa Mihály költeményéből, a „Jóczik Jónás futása“-ból a nagy baleset, mikor „hottentotta orrát a fóka elharapta s meggyuladt a szoknya szeles ballerónán, s emberiség mozdulj, ez már segélyt kíván.“ Egész Európa megmozdult tényleg, a Párisban megindult segély-akció hullámai hozzánk is elhatoltak s a nagy segély hangversenyre még Blahánét is elvitték Párisba, magyar népdalokat énekelni s dült be a pénz a boldog hidalgók hazájába, kik, mint később kiderült, nem a szűkölködőknek adták a félmilliót, de saját zsebecskéiket boldogították azzal. Akkor még Magyarország is adakozott Murciának és a hidalgókknak, pedig Murcia igazán Hekuba volt nekünk.

Nem vagyunk abban a példátlanul szerencsés helyzetben, amiben az észak-amerikai San Francisco város volt, midőn rövid három perc alatt a földrengés úgy tönkre tette, hogy csak az égvakarók, melyeknek vasgerendázata ellenállott minden rengésnek, mutaták, hol voltak egyes épületei a nagy világvárosnak. Milliók sem misültek meg egy pillanat alatt megrendült az emberiség. Egy jajkiáltás harsogott végig az öt világrészen, meg akarták indítani a világ legnagyobb segély-akcióját, melynek sok millió dollár lett volna az eredménye. S ekkor San-Francisco lakosai kijelentették, hogy ők idegenektől egy centet se fogadnak el, — ők saját erejükből talpra fognak állani. És talpra is állottak, az amerikaiak azzal a bámulatos macska természetével, mely mindig talpra esik, s annál inkább, minél magasabbról bukik alá. Hát ez persze Amerika volt, ahol a társadalom a legteljesebb önségélyt elve alapján áll, ahol nem szoktak ahhoz, hogy mindent kívülről várja-

nak, de ahol a büszkeség tiltja, hogy a kívülről jövő segélyt el is fogadják.

Magyar társadalom! Érts a szóból. Mozdulj meg és tégy nyomor-bajutott véreidért. Látod a pozsonyi ghetto leégettjeit milyen urakká tették a jó emberek — csak a magyarság volna az, mely veszni hagyja véreit?

Ime, országszerte működő jótékonyági egyletek, működvelő társulatok, itt a jó alkalom. Van inséges vidék elég, lehet javukra táncolni és szindarabokat előadni. De gyorsan át, megmielőtt az inségesek az utat Amerika felé megtalálják!

## Az üzleti zárórarendelelet.

Az üzleti záróra rendelkezéséről szóló törvény végrehajtási utasításával a kereskedelmi miniszterium már elkészült, sőt az illetékes hatóságoknak el is küldte, úgy, hogy a törvény augusztus 1-én életbe lép. A rendelet elsősben is meghatározza, hogy mi a jelentősége a nyílt árusítási üzlet és bolt kifejezésének. A törvényhatóság elé nem tartoznak azok az üzletek, amelyek anyag-megmunkálással foglalkoznak (műhelyek, műtermek), amelyekben személyi szolgáltatásokat teljesítenek (borbély, fodrász) cselédszerző, állasközvetítő üzletek, a gyűjtő üzletek (kelmefestők, ruhatisztítók), értékpapír és más ügynöki irodái s ahol az ott való togyasztásra szolgáltatnak ki élelmiszereket (kávéház, korema, vendéglő) De kiterjed a záróra tilalma az utcánál való árusításra. Ezt a módot fél 9 óra után az árusítóknak gyakorolniuk nem szabad. Az utasítás egyik szakasza kimondja, hogy fél kilenc után a bolti szolgálta nem hozhatja rendbe az üzlethelyiséget, a boltot. De nem tiltja a végrehajtási rendelet azt, hogy a bezárt üzletben nem árusítással, hanem irodai munkával foglalkozzanak. A rendelet az üzleteknek zárvatartására nézve négy csoportot különböztet meg. Olyanokat, amelyekben élelmiszereket, állami egyedárusági cikkek mellett túlyomó mértékben egyéb cikkekkel, ezek esti 8-tól (szombaton fél 10-től) reggeli 6 óráig tartoznak zárva tartani, olyanokat, amelyekben kizárólag vagy túlyomó részben élelmiszereket vagy egyedáruságot árusítanak, ezek esti fél 9-től (szombaton fél 10-től) reggeli 5 óráig, olyanokat, melyekben kizárólag cukrot, csokoládét, gyömolcsőt és szeszt nem tartalmazó üdítő italokat adnak el, ezek éjféltől 1 óráig reg-

geli 5 óráig tartoznak üzlethelyiségeiket zárva tartani. A foglalkoztatási idő meghosszabbítását gondosan határozza meg a rendeletet 15. szakasza. A törvény 3. szakasza ugyanis megengedi, hogy az ott felsorolt kivételek esetekben az alkalmazottak az üzlet kötelező zárvaratásának ideje alatt is foglalkoztathatók legyenek. A 15. szakasz körülírja, hogy csak a letartózásnál, költözködéskor, olyan munkálatoknál, melyeket az áruk- nalom romlásától való megvédelem érdekében kell végezni, vásárok látogatásánál, rendkívüli munkatorlás esetében. Itt azonban csakis a csomagolás és elhelyezési munkálatokkal és évenként legfeljebb 14 napon át. Kivételt nem tűrő kötelező módon írja elő azonban a törvény, hogy az alkalmazottaknak minden körülmények között 24 órában 10 órai megszokás nélkül pihenőt kell biztosítani.

## HIREK

Szentes, 1913 július hó 26.

— **Az Árpád-ünnep.** A pusztaszeri Árpád-Egyesület Becsei Karoly elnöklésével Szegeden ülést tartottak, amelyen elhatározták, hogy az idén is a szokott módon ünnepségeket tartanak Pusztaszeren. — Az ünnepély szeptember 7-én lesz és azt országos jellegűvé teszik. Az ünnepélyt megelőző napon az egyesület évi rendes közgyűlést tart a szegedi városháza dísztermében.

— **Árusítható-e a kénsgyufa?** A vidéki kereskedők még mindig úncsenek teljesen tisztába a foszforosgyufa eladását betiltó rendelettel. Sokan azt hiszik, hogy a kénsgyufát nem szabad árusítani holott a vonatkozó rendelet csupán a foszforos, tehát mérges anyagot tartalmazó gyújtó gyártását és eladását tiltja meg. A gyárak már az év eleje óta nem is készítenek foszforos gyújtót és így a folyó évben szállították kénsgyújtó mind foszfor nélküli és így mérgegmentes aminek következtében akadálytalanul árusítható. Fontos tudni azt is, hogy a foszfor nélküli gyártott kénsgyufa külsőleg ugyanolyan, mint volt a foszforral készített. Külsőleg tehát a foszfor nélküli mérgegmentes kénsgyújtó semmiben sem különbözik a másiktól.

— **Kinevezés.** Mátéffy Ferenc dr. polgármester — Gálfi Sándort számgyakornokká kinevezte — és a számvévi hivatalhoz osztotta be. Nevezett számgyakornok Gálfi Sándor lapunk volt szerkesztőjének fia.

— **Milliomos asszony végrendelete.** Fischer Eliz, a különködő aradi milliomos asszony néhány napóta súlyos betegen fekszik lakásán és takarékosága nem engedi meg, hogy orvost hívjanak hozzá; megtiltja, hogy valami táplálék, jobb étellel segítsék erőhöz jutni. Betegsége előtt öt napra való ételt főzött hat vékony fahasáb tűzénél. A harmadik napon Fischer Eliz súlyos betegségben esett: az állott, megromlott ételtől bélbajt kapott, amely vérmérgezéssel fenyegeti a fősvény milliomos nő életét. A haláltól különben nem is fél annyira Fischer Eliz mint az emberektől. Évek óta, kedves foglalkozása, hogy időről- időre végrendeletkezik és vagyonát különböző célokra hagyja. Legutolsó és most már talán végleges végrendeletét már hónapok óta átadta megőrzés végett az aradi zsidó hitközségnek és úgy tudják, hogy ebben a végrendeletben Fischer Eliz 12 millió koronányi vagyonát egészen a hitközségre hagyta.

— **Embrevő.** Nincs nap, hogy hírt ne hallanánk arról, hogy itt vagy amott a

vonat össze zúzott egy fékezőt, vagy egy kalauz lábát, kezét vágta le a vonat, f. hó 24 én ismét súlyos természetű baleset történt a szegedi rendező állomáson. — Két tehervonat összeállításánál Bodó Imre 35 éves segédfekező az ütközők közé került, amelyek a válperecét és a balkarját összemorzolták. A szerencsétlen embert segítségére siető társai húzták ki az ütközők közül véresen eszméletlenül.

— **Pénzhamisító család.** A szegedi ügyészség fogházába tegnap egy pénzhamisító családot kísérték be. Verbai Lajos rosvolt múltú makói cipész a felesége és 17 éves leánya segítségével hamis pénzt gyártott a lakásán. Mielőtt még a hamis pénzt forgalomba hozhatták volna, névtelen följelentés alapján leleplezték a hamisítót a gyártáshoz szükséges gépeket lefoglalták és a pénzgyártó családot vizsgálati ósgába helyezték.

— **Találtatott a külső eszteri határ- részen,** a kukorica között 2 drb. aratógéphez való emelő villa, tulajdonosa jelentkezhet a r.-kapitányi hivatalnál.

— **Huszárirtás.** Keszthely főutcája, a Kossuth Lajos-utca, izgalmas jelenet színtere volt szerdán délután. A Hévíz fürdő és a város között levő kocsiuton egy autótól megvadultak Major Gábor földesgazda csikói és sebesen vágatva ragadták a gazdát és a kocsiát a kocsival együtt az utcán sétáló közönség közé. A kocsi a rohanásban a Nepomuk-szoborhoz vágódott, mire Major és a kocsi nagy ivben repültek a járdára. A meg-

## KENYÉRÁR LESZÁLLÍTÁS.

Értesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzaárak folytán félbarna

**kenyerünk árát**

**24**

**fillérre szállítottuk le.**

A kenyérgyári kenyér tehát máfól kezdve úgy gyárunkban, és piactéri (Hariss-ház) főüzletünkben, valamint

**a kenyérgyári viszonteladó**

**kereskedőknél**

**24**

fillérért árusítatik különként, a fehér kenyér ára 28 fillér.

**Legfinomabb tej és vaj sütemények:**

**k i f i,**

**p e r e c,**

**zsemlye,**

valamint mindennemű különleges- ségek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tej- kenyér, pastrana, dessert, zsúrvékni stb

**tiszta tejjel, vajjal**

a legpontosabb tisztasággal készülnek a

**kenyérgyárban.**

Kapható a gyárban és a viszonteladóknál.

Tisztelettel:

**ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR**  
**RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.**

rémült közönség nagyobb katasztrófától tartva, hanyat-homlok igyekezett menekülni. A válságos pillanatokban a lovak elé ugrott előtényi Nagy nyugdíjas huszár tiszt és megfékezte őket. A publikum persze megélezte a bátor- lelkű huszárt, aki ezzel a tettével is rá- szolgált a legendáshírű huszárdicsőségre.

— **Ki akar tartos és csinos cipőt.** Alulírott tisztelettel értesítom a m. t. közönséget, hogy Rákóczi-tér 1. szám Tar-féle há- zban ur, női és orthopéd cipész műhelyt nyitottam. Készítményeim, melyek izlés, csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak, (míról már első rende- lésnél meggyőződés szerzhető) ajánlom a t. közönség figyelmében. Orthopéd ké- készítményeimre külön felhívom a figyel- mémet a szenvedőknek és a m. t. orvos uraknak. Midőn még a m. t. megrende- lőket szolid munka és pontos kiszolga- lásról biztosítom. Kívánatra házhoz is bárhová kimegyek. Tisztelettel kérek pártfogást és számos megrendelést: Füst Molnár Antal ur, női és orthopéd cipésmester.

— **Megtáncoltam** A biharmegyei Me- ziaodon Gyenge Tógyer vasárnap elje- gyezte Szabó Veront. Miután utóbb meg- tudta, hogy a leánynak ötszáz ko. ona megtakarított pénze van elkeré tőle az összeget azzal, hogy földet akar vásá- rolni. A menyasszony kijelentette, hogy csak a házasság után adja át a pénzt. Ezen aztán csunya összeveszték. A legény így panaszkodott a barátainak: — Veron eldugja a pénzemel, de majd megtán- coltatom!... Éjnek idején aztán fejszével agyonverte a leányt, a pénzt elrabolta és megszökött. Most mindenfelé nyomozzák.

— **A »Vasárnapi Ujság«** július 27-iki száma szenzációt keltő képsorozatban közli gróf Szapary László budapesti pa- lolájának műkincseit, az árviz pusztítá- sait, a birmighami cserkész-hetet, a ro- man király szereplését a háboruban, a jegyzők tisztelgését a miniszterelnöknél, stb. Szépirodalmi olvasmányok: Kafka Margit novellája, Kvassay Ede regénye, Lévy József és Telekes Béla verse, Pekár Gyula cikke a rejtelmes Bretagneról. Egyéb közlemények: aktuális arcképek, divatcikk képpel s a rendes heti rova- tok: Irodalom és művészet sakkjáték, stb. A »Vasárnapi Ujság« előfizetési ára negyedévre öt korona, a »Világkrónika«-val együtt hat korona, Megrendelhető a »Va- sárnapi Ujság« kiadóhivatalban (Buda- pest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a »Képes Néplap«, a leg- olcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

## Színház.

A »Tudományos Mozdónszínház« mai elő- adása egy gyönyörű színművet fog be- mutatni. „Halálra a it élve” — Ehlerl boldogan élt feleségével. Egy jó barátja Wieland, titokban feleségét találkára hívta, de a hűséges asszony férjét tu- datta, hogy Wieland mit akar. Ézért a férj barátjával szakított és házából ki- tiltotta. Egy alkalommal Ehler vadászni ment, ahol vad helyett Wielandet találta a golyója. A megsérültet bántotta az, hogy ő artatlanul elítéltesen valakit, és meg írta, hogy Ehlerl véletlenül lőtte meg őt. Kis fanak köszönheti, hogy élet- ben maradt, pedig a gyermeket születé- sétől kezdve gyűlölte. A műsor többi része lapunk hirdetés rovatában ol- vasható.

## Anyakönyvi kivonat.

— 1913. július 20 27-ig.

Születtek: Balázs András, Molnár Piroška, Pete János, Ágoston Erzsébet, Balogh Lajost, Durszt Ferenc, Dósa Molnár Margit, Kiss Eszter, Pulya Te- rézia, Bonnár Imre, Német Anna, Be-

rényi Eszter, Rébéli Szabó Ferenc, Csonka Ferenc, Halász Mihály, Turi Julianna, Cakó Imre, Vigh Ferenc, Bartha Anna, Kovács Juszina.

Eljegyzés: Márté István Sajtós Sára.

Házasságot kötöltek: Labadi István Molnár Anna Dancsó Antal Tihanyi Mária.

Halálozás: Malkócs István 12 éves, Kányási Imre 50 éves, Dombai Szücs Julianna 53 éves, Pászti Terézia 4 hónapos, Keresztes Nagy József 60 éves, Halász Szabó Imre 23 éves, Somodi Julianna 77 éves, Pataki Mária 62 éves, Kormos Sándor 10 éves, Józsa Ferenc 68 éves, Szalai Eszter 26 éves, Nagy Mária 68 éves.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Szentes város polgármesterétől.  
6859—1913 szám.

### Hirdetmény.

Az Országos Gazdasági Munkáspénztárról szóló törvény és ennek végrehajtása tárgyában kibocsajtott 6900—1913. számú F. M. miniszteri rendelet alapján értesítem a cséplőgép tulajdonosokat, hogy gépjük mellett alkalmazott összes munkásokat a gépész kivételével, ki minden esetben a kerületi munkásbiztosító pénztárnál biztosítandó, az országos Gazdasági Munkáspénztárnál kötelező biztosítási baleset ellen.

Figyelemztem egyben a cséplőgép tulajdonosokat, hogy az esetben, ha ezen kötelező baleset biztosítást elmulasztanak, teljes kártérítési felelősségük fennhagyása mellett kihágási eljárás alá vonatnak, melynek során 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújthatók s tőlük a biztosítási díjak utólagosan behajlandók.

Szentes, 1913 évi július hó 21.

Dr. Mátéffy Ferenc  
polgármester.

1—1

Szentes város polgármesterétől.  
6219—1913 szám.

### Felhívás.

A hernyóirtás ellenőrzése alkalmával tapasztaltam, hogy a város határában majdnem minden kertben az almafa vértelűvel van fertőzve, ennél fogva leírom a város közönségét, hogy az almafákat a legnagyobb gondot vizsgálják meg és ha azokon vértelűt találnak nekik irtását azonnal foganasítsák (legcélszerűbb a sebzett helyeket erólgal bekenni) Az alma tövén lévő fiatal hajtásokat vágják ki.

A vértelű irtás foganasítását a legszigorúbban fogom ellenőriztetni és a mulasztók költségére az irtást hatóságilag fogom eszközölni.

Szentes, 1913 évi július hó 6.

Dr. Mátéffy  
polgármester.

8—1 (v)

### Boreladás.

Lantos Jánosnak Csongrádon, Zsinór-utca 68. szám alatti házában (hajóhid közelében) saját termésű homoki bora 50 hektó, egészben, vagy hektónként eladó. — Ha az egész meg lesz véve 16 kr. hektóliterenként pedig 18 kr.-jal számítom literjét. Levélfelületre érkezhetni a fenti szám alatt.

## Birtokeladás.

Váradles község határában a vasúti állomáshoz 10 perc távolságban 1100 négyszögölével szamított 275 hold jóminőségű szántó föld eladó.

Értekezni lehet Govrik Kálmán tulajdonosnál Váradles.

### Eladó ház.

Lovass Lajos IV. kerület Sáfrán Mihály-utca 16. szám alatti ház szép kerttel, villanybevezetéssel eladó. Nevezett épület úgy iparosnak mint gazdálkodónak is igen alkalmas.

Szentes város polgármesterétől.  
Ad 7573.

### Hirdetmény.

A szentesi takarékpénztár által betegség vagy baleset miatt az aratási munkában részt nem vehetett szentesi illetőségű mezői munkások javára tett 3000 koronás alapítvány az évi kamataira pályázatot hirdet.

Az alapítványi tőkekamatait, 1:0. kor oly szentesi illetőségű, törvényes házasságban élő egy mezői munkás kapja, aki betegsége vagy baleset miatt ezen év nyarán az aratási munkákban részt nem vehetett.

Felhívom mindazokat, kik a fenti alapítvány kamatait elnyerni óhajtják, hogy eziránt, — szegénységi bizonyítvánnyal, s a fenti megjelölt körülményeket igazoló, orvosi és hatósági bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeiket a központi iktatóban f. évi agusztus hó 12. napjának d. u. 4 óráig nyújtsák be. Szentes, 1913 évi július hó 20.

Dr. Mátéffy  
polgármester.

1—1

Szentes város katonaugyosztályától.  
976—k. ú. 1913. szám.

### Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az 1893 évi XXXVII. t. cz. értelmében évenként kötelező népfelkelő időszak jelentkezős (népfelkelő szemle) a folyó évben a m. kir. honvédelmi miniszter rendelete értelmében nem fog megtartatni.

Szentesen, 1913 évi június hó 24.

Bugyi Antal

polgármesterhelyettes.

1—1

Szentes város katonaugyosztályától.  
981—k. ú. 1913. sz.

### Hirdetmény.

Az 1912 évi november havától tényleges és kivételes tényleges szolgálatot teljesített hadseregbeli legénység és tisztikar részére adományozott emlékeresztek folyó évi agusztus hó 3-ik napján délelőtt fél 11 órakor lesznek a békcsecsabai gyalogsági laktanyában ünnepélyesen kiosztva.

Felhívom a cs és kir. 101-ik gyalog ezrednél kivételes tényleges szolgálatot teljesített legénységet, hogy azok, akiknek módjukban van ezen ünnepélyen megjelenni, a jelzett időben és helyen jelenjenek meg.

A résztvevők katonai igazolványi könyvüket vigyék magukkal.

Szentes, 1913 július hó 25.

Bugyi Antal  
polgármesterhelyettes.

5494—1913. sz.

### Hirdetmény.

Felhívom azokat a földtulajdonosokat és bérlőket, kik lucernásokat magának hagyják, hogy ebből az arankát mihelyest az mutatkozik azonnal irtásuk mert a legkisebb mulasztás esetében költségükre az irtást fogom elrendelni. Szentes, 1913 július 16-án.

Dr. Mátéffy Ferenc  
polgármester.

**Kecskeméti Emil** fűszerkereskedése  
a postahivatal mellett.

## Üzletmegnyitás.

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 6. sz. alatt fűszer, ésemege és vegyes áru üzletet megnyitottam, tisztelettel vagyok bátor a nagyérdemű közönség szives figyelmét föl hívni.

Üzletem a mai igényeknek megfelelően van berendezve, pontos mérték és figyelmes kiszolgálás, áruim friss és elsőrendű minőségűek, kávékban nagy választék és olcsó ár.

Naponta friss pörkölt kávé

Ugyanott leánykiházasítás-, katonai-, élet-, tűz- és betörés-elleni biztosítások legelőnyösebben eszközölni a »Hazai Általános Biztosító Részvénytársaság főügynöksége.

Tisztelettel:

**Kecskeméti Emil.**

# Lapunk

egy-  
eszes számai kaphatók **Bartha Sándor** Bárány Harucker-utcai boltjában és **Kecskeméti Emil** posta mellett levő bolthelyiségében,

**TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ**  
nagy Ferencz-utca 3. szám.

Vasárnap, 1913. július hó  
27-én délután 6 és este fél 9  
órákor a következő képeket  
mutatja be:

**Halálra ítélve.**  
Színmű 2 felv. Főszereplő: Henny Porten.

**Műsor:**

1. Adria tenger partja, term. felv.
2. 3. 4. Szigfrid, legenda, dráma 3 felv.
5. A mentő angyal, humoros.

5 perc szünet. 1 perc szellőztetés, legújabb  
rendszerű amerikai szellőztetővel

6. 7. Halálra ítélve, színmű 2 felv.
8. Náci anyósa, komikus.

Kértek a hölgyek a nőzótéren kalap nélkül megjelenni

Jegyek válthatók előadás előtt 1 órával a színházi pénztárnál.

**Délutáni helyárak:**  
Díszpáholy 8 személyre 5 kor. Nagypáholy  
5 személyre 3 kor. Kis-páholy 4 személyre  
2 kor. 40 fill. Tamtasszék 60 fill. I-ső hely  
40 fill. II. hely 30 fill. III. hely 20 fill.  
Gyermek állóhely 10 fillér.

**Esteli helyárak:**  
Tamtasszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely  
40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor.  
Kis-páholy 3 kor. 20 f. Díszpáholy 8 személyre  
6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek  
12 fillér.

Csütörtökön nagy szenzációs műsor.

## Kiadó föld.

Özv. Rác Ferencének Nagytőkén, közvetlen az állomás mellett levő földje f. évi szeptember 1-től haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet III. ker. Kossuth-utca 1. szám alatt. 3-1.

## Lap elárusítók

45% fizetéssel felvételnek a „SZENTESI LAP” könyvnyomdájában.

**KOLLARIT-BŐRLEMEZ**  
KAUCSUK-KOMPOZÍCIÓVAL BEVONT  
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ



UTANZÁTOTLÓVÁRODUNK!

## KOLLARIT-BŐRLEMEZ

kaucsuk-kompozícióval bevont rugalmas, viharbiztos és időálló, szagtalan fedéllemez. Jelenkor legjobb tetőfedéllemez.

**VÉGTELENÜL TARTÓS**

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mésztével bekenni nem kell.

Szentesen kapható:

SUGÁR és VARGA  
építési vállalkozóknál.

Szentés város katonaugyosztályától.  
928—kú. 1913 sz.

## Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az aratási szabadságidő a tényleges szolgálatban álló 7-ik hadtest közös hadseregheli katonák részére f. évi július hó 30 napjáig bezárólag meghosszabbított. Azon tényleges szolgálatban álló s aratási időre szabadságot 7-ik hadtest közös hadseregheli katonák tehát, akiknek szabadságidejük július hó 30 napja előtt lejárna, bevonulniok nem kell, csak július hó 30 napján, — azonban az ilyen szabadságos katonák szabadságolási igazolványukkal a városi katonaugyvezetőnél azon napon jelenjenek meg, amikor szabadság idejük lejárt volna, hogy a szabadság meghosszabbítást a katonaugyvezető az igazolványra rá vezesse

Szentés, 1913 július hó 18.

Baggy Antal.

polgármester h.

3-2

## Mezőgazdasági Gépraktár teljes kiárúsítása!

Tisztelettel hozom a n. é. gazdaközönség b. tudomására, hogy a Rákóczy-ter 14. szám alatt levő Gazdasági Gépraktáramat teljesen kiárusítom.

Raktáron vannak a következő gépek:

Kaparógép, egy teljesen jó, kipróbált aratógép kéveköfővel, fűkaszáló, szecskavágó, járgány, különböző fajta ekék, boronák, valamint mindenféle gazdasági eszközök. Továbbá 20 lóerejű Hoffer és Schranz cséplővel, valamint mindenféle olajok, stb stb.

Mindezeknek kiárúsítása gyári áron történik.

Szentés, 1913. május hó.

Teljes tisztelettel:

## PUSZTAI FERENCZ

III. kerület Simonyi Ernő-utca 4. sz. leégett ház, ahogyan áll eladó. — Értekezni lehet Grubmüller fodrásznál.

## Eladó 2 júratu

motoros malom, ugyanott elváltattak cséplés, vontatókból is, kis gazdáknál értekezni Czigányos 16. sz.

## Bér-automobil viteldija.

Maróthy Bálint és Pázmány Géza tulajdonát képező közforgalomban hatóságilag engedélyezett gépjárműve.

### 1. A központtól (városháza) a vasúthoz, vagy vissza:

a) egy személytől	—	1 K	—
b) két	"	1	" 20
c) három	"	1	" 50
d) több	"	2	" —

### 2. A központtól (városháza) a vasúthoz és vissza $\frac{1}{4}$ órai várakozással:

a) egy személytől	—	1 K	80
b) két	"	2	" —
c) három	"	2	" 20
d) több	"	2	" 50

### 3. Lakástól a vasúthoz, vagy vissza:

a) egy személytől	—	1 K	40
b) két	"	1	" 80
c) három	"	2	" 20
d) négy	"	2	" 60
e) negyél több	—	3	" —

### 4. Lakástól a vasúthoz és vissza $\frac{1}{4}$ órai várakozással:

a) egy személytől	—	2 K	—
b) két	"	2	" 20
c) három	"	2	" 40
d) négy	"	2	" 80
e) negyél több	—	3	" 20

### 5. Öt (5) személyig $\frac{1}{4}$ óráig tartó kocsihasználatért

—	—	2 K	—
---	---	-----	---

### 6. Várakozási idő $\frac{1}{4}$ órán túl 6 perccenként

—	—	0 K	30
---	---	-----	----

### 7. A város területén (vámsorompón) kívül a fuvarozás díja szabad alku tárgyát képezi.

Lakás Szt-Anna-utca 5. szám ahol a bér-automobil bármikor megrendelhető.

## Versenyárgyalási hirdetmény.

Szentés város építéseinek javítási munkáira zárt írásbeli versenyárgyalást hirdetek.

Felhívom azon szentesi közművel mestereket és iparosokat, kik ezen munkát elnyerni óhajlják, hogy lepecsételt borítékba zárt, 1 koronás bélyeggel ellátott ajánlataikat. Ajánlat Szentés város épületeinek javítására felirással folyó évi július hó 30. napjának délelőtti 10 órájáig a gazdasági tanácsnoki hivatalnál adják be. A később érkezett ajánlatok nem vételnek figyelembe.

Az ajánlatok ugyanazon nap délelőtti 11 órákor fognak a gazdasági tanácsnoki hivatalban nyilvánosan felbontatni.

Az ajánlatokhoz 200 kor. bántópenznek, vagy óvadékképes értékpapírnak a városi letétpénztárnál való elhelyezését igazoló nyugalta csatolandó.

Ajánlat tehető az összes épületekre, de épületeként külön-külön is.

Ajánlati költségvetés a városi mérnöki hivatalnál szereshető be, ahol a részletes feltételek is megtudhatók.

Az ajánlatok közül a városi tanács szabadon választ.

Szentés, 1913. évi július hó 19.

Kalpagos  
g.-tnok.